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Barlangok, kilátók, vízesések és szurdokvölgyek
májusi színekben

A Szolcsvai-búvópatak

Május elsején a Szolcsvai-búvópatak barlangjához és 
a látványos Vânătările Ponorului-vízeséshez kirán-
dultunk Kovács D. Zsuzsával. A Szolcsvai-búvópatak 
barlangja (Huda lui Papară) a Torockói-hegységben, 
Alsószolcsva közelében található. Gyalogtúránkat itt 
kezdtük, a lengőhídon átmentünk az Aranyos jobb 
partjára, majd a Malom-völgyön keresztül a kék kereszt 
jelzésen mentünk a búvópatak kifolyásáig, amely 567 
méter magasan van, négy kilométer távolságra a len-
gőhídtól. A bejáratnál néhány ház, egy panzió, fatemp-
lom, valamint kolostor (Schitul de Sub Piatră) találha-
tó. A Ponor-, a Poieni- és a Szárazvölgy-patak víznye-
lője a kijárattól délnyugatra mintegy 900 méterre ta-
lálható.

A barlang első írásos említése 1839-ből származik, 
feltárásával már dr. Balogh Ernő foglalkozott 1938-tól 
kezdődően. 1950-ben rendszeres kutatáshoz és feltérké-
pezéshez látott. 1979–1984 között a balázsfalvi Polaris 
barlangászklub térképezte fel, és kiépítették a bejára-
ti szakaszt. Később fából készült, korláttal ellátott járda 
is volt a barlangszáj mellett, de elmosták az árvizek, így 
csak vízben gázolva juthatunk a barlangszájig, amely 4 m 
széles, 35 m magas, kissé ferde, hatalmas gótikus kapura 
emlékeztet. A Szolcsvai-búvópatak barlangjában gazdag 
cseppkőalakzatok láthatók, itt él Európa legnagyobb de-
nevérpopulációja. A barlang látogatása tilos és veszélyes, 
csak gyakorlott barlangászok mehetnek be megfelelő fel-
szereléssel. Innen hirtelen emelkedőn, gyalogösvényen 
jutottunk a nyeregbe, csodálatos kilátás nyílt az Öreg-ha-
vas hóborította gerincére, látszott a Bélavár, a Vultureasa 
és a Vulturese sziklái, kicsit távolabb a Zsidovina.

A változó és szeszélyes tavaszi időjárás májusban 
is folytatódott. Szerencsére voltak napok, amikor 
a beígért záporok és zivatarok nem érkeztek meg, 
vagy elkerültek, és így szép kirándulásokat tehet-
tünk a májusi napsütésben, élveztük a megújult ter-
mészet üde zöld színét és a rétek színes virágainak 
tavaszi pompáját.

PÁL GYÖNGYI

A Szolcsvai-búvópatak barlangjának kijárata
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Kilátás a Vársonkolyosi-szorosra

Eltévedni nem lehet, mert a nyeregben 2 méteres 
kereszt mutatja az útirányt. A keresztet elhagyva szé-
nafedelű faházikók között ereszkedtünk a dolina (víz-
nyelő) felé épített kilátóhoz. Megcsodálhattuk a magas-
ból alázuhanó Poieni-patak vízesését. A víznyelő fölé 
60-70 m magas, előre hajló, szürkéskék sziklafal emel-
kedik, erről zuhan le a patak, majd a Dalbina barlang 
felé halad, amelyben megkezdi föld alatti útját. Vize a 
barlangüregben találkozik a Szárazvölgy- és a Ponor-
patak vizével. Minthogy a barlang szifonjának két ága 
van, feltételezhető, hogy az egyik ág a Poieni-patak 
folytatása, a másik ág a fővíznyelő, a Ponor- és Száraz-
völgy-pataké. Szárazság idején a Poieni-patak vízesé-
se üres szokott lenni, és a Ponor-patak szintje is erősen 
csökken, a barlangból mégis bőségesen folyik ki víz, 
vagyis a környék vizei valamilyen rejtett úton a bar-
langba jutnak. A kiránduláson 14 km-t tettünk meg és 
400 m szintkülönbséget.

A Vársonkolyosi-szoros

Egyik kedvenc kirándulóhelyünk a Sebes-Körös völgye, 
a folyó mentén csodálatos a táj, falvak és hegyek, karszt-
völgyek és fennsíkok váltják egymást. Bár a környező 
hegyek, dombok alig haladják meg a 700 m magasságot, 
Vársonkolyos környéke alkalmas kikapcsolódásra, szik-
lamászásra, barlangászásra és raftingozásra, ezért so-
kan látogatják.

Barátka és Körösrév között a folyó két csodá-
latos sziklaszoroson halad keresztül, az egyik a 
Vársonkolyosi-szoros, a másik a Révi-szoros. Május 
27-én a Vársonkolyosi-szorosba kirándultunk, amely 
Körösbánlaka és Vársonkolyos között található. A vas-
útvonal a két település között levő domb alatt (Simion-
domb, 465 m) alagúton halad keresztül, a Sebes-Körös 
ezt a dombot hatalmas kanyart leírva megkerüli, ezért 
nevezik a szurdokot Körös-kanyarnak is. 

A kiránduláson húszan vettünk részt, fiatalok és 
idősebbek, fele-fele arányban. A reggeli vonattal utaz-
tunk Körösbánlakáig (Bălnaca). Innen indultunk az 
alagút feletti gerinc felé, eleinte a falu házai között fel-
felé, míg elértük a település ortodox templomát, onnan 
balra tértünk a tetőn levő fenyves irányába. Elhagytuk 
a házakat, majd nem jelzett, de jól járható ösvényen, 
fenyőfák és fehér törzsű nyírfák között jutottunk fel a 
tetőre. Átvágtunk a füves legelőn, onnan már látszot-
tak a Nagy Magyar-barlang feletti sziklák körvonalai. 
A szemben levő fenyves mellett haladtunk tovább. El-
értük az első kilátópontot, ahonnan ráláttunk Várson-
kolyosra és a Révi-szoros bejáratánál levő sziklákra. A 
domb gerincén haladtunk, amelyet a vasúti alagút szelt 
át. A következő kilátópontról, a fenyves szélén, a mere-
dek sziklafal tetejéről a Vársonkolyosi-szoros kanyar-
gós szurdokvölgyét, a Méhsed (Misid) völgyét, a Sze-
lek barlangja előtti tisztást és az odavezető függőhidat 
láttuk alattunk a mélyben. Csodálatosan szép kilátás-
ban volt részünk. 

A gerincről az ösvény borókafenyők között vezetett 
lefelé, de figyelni kellett, mert a sziklás, köves út csú-
szós volt. Elhagytunk egy víznyelőt (dolinát), majd foko-
zatosan ereszkedtünk le a Sebes-Körös partjára, a Nagy 
Magyar-barlang bejáratához, amely mellett menedék-
ház is áll.

A Vársonkolyosi-szorosba érkeztünk, közel ahhoz a 
helyhez, ahol a Méhsed-patak a Sebes-Körösbe torkol-
lik. A Nagy Magyar-barlang bejáratát már fentről, a ki-
látóról is megcsodáltuk. Lent, a völgyben a folyóparton 
a fák alatt padok és asztalok várják a turistákat, a kel-
lemes árnyékban megpihentünk és elfogyaszthattuk 
útravalónkat. Meglátogattuk a Nagy Magyar-barlan-
got, most a szokottnál több volt a látogató, fél órát vár-
tunk, amíg bejutottunk. A barlanghoz a Sebes-Körös 
felett lengőhíd vezet. Az Erdélyi-szigethegység egyik 
legnagyobb bejáratú barlangja (magassága 27 m, szé-
lessége 42 m), akárcsak a Zichy-barlang, turistaidény-

ben előjegyzés nélkül látogatható idegenvezető irányí-
tásával. A villanyvilágítás biztosított, és korláttal ellá-
tott lépcsőkön lehet bejárni a barlangot, a látogatás ide-
je egy csoportnak kb. 30 perc. Nem messze a bejárattól 
denevértelepet láttunk. Ez a barlang az őskorban em-
berek lakhelyéül szolgált, számos leletet találtak már 
itt: pattintott és csiszolt kőszerszámokat, csontból ké-
szült szúróalkalmatosságokat és festett kerámiadara-
bokat. A barlang leghátsó részében temetkezési helyet 
tártak fel, ahol edényeket, bronztárgyakat és gyöngy-
sort találtak. Megtudtuk, hogy a barlang egy darabig 
zárva lesz, belsejét modernizálni fogják, olyan átalakí-
tásokat fognak végezni, hogy mozgáskorlátozott szemé-
lyek is látogathassák.

A szorosba vezető út a lengőhíd melletti tisztáson 
ér véget, innen már nem lehet továbbhaladni, csak ha 
átgázolunk a vízen. Visszafelé, Vársonkolyos felé ha-
ladva a völgyben még két lengőhíd látható, a követ-
kező híd a vadregényes Méhsed-völgy elejére visz. A 
harmadik lengőhíd a Szelek barlangjának bezárt be-
járatához vezet, amelybe csak barlangászokkal lehet 
bejutni. A Szelek barlangja Közép-Európa egyik leg-
hosszabb barlangja. A barlangot Bagaméri Béla fedez-
te fel 1957. április 7-én, aki egy helyi bányász segít-
ségével rájött, hogy a sziklahasadékból kiáramló erős 
léghuzat nagy és összefüggő barlangrendszert jelez. 
A szorosban raftingtúrák indulnak, a Sebes-Körösnek 
ez a szakasza kiválóan alkalmas erre a célra. Az út-
vonal végig biztonságos, veszélyektől mentes, a folyó 
nem nagy esésű, ám helyenként kerülgetni kell a szik-
lákat és a falakat, ami a túravezetők segítségével min-
denki számára teljesíthető, akár kisgyermekek és idő-
sek részére is. A szoros sziklafalain vasalt útvonala-
kat (Via Ferrata) is kiépítettek. A szoros bejáratánál 
modern panziók épültek, kisebb strandot is kialakí-
tottak, homokos parttal és napágyakkal. 

A Körös partján folytattuk utunkat Vársonkolyos 
felé, szemben velünk, a 90 m magas szikla tetején vala-
mikor vadászkastélyt állt, ennek romjaira épült a ma is 
működő menedékház, panzió. Nemsokára elértük Vár-
sonkolyos házait. Az állomáshoz értünk, és a kellemes 
nap szép élményeivel tértünk haza Kolozsvárra.
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30. EKE Vándortábor túraelőzetes

6. Tolvajkő (Vlegyásza/Vigyázó-
hegység)
Útvonal: autóbusszal Ponor Ékig, 
innen gyalog: Alunu Mic völgye 
– Oncsásza-rét – Tolvajkő (Piatra 
Tâlharului, 1608 m) – Mikó-havas 
(Vf. Micău) – Néma-havas (Vf. 
Nimăioasa) – Égett-völgy (Valea Arsă) 
– Havasrekettye, Stanciu-tisztás, in-
nen autóbusszal vissza a táborba.
Minősítés: nagyon nehéz túra;
Távolság: 19 km;
Táv busszal: 120 km (oda-vissza);
Menetidő: kb. 2 óra busszal (oda-
vissza) + 9 óra gyalog;
Teljes szintemelkedés: 810 m;
Teljes szintereszkedés: 925 m.

Miután buszunkkal elindultunk 
Sztánáról, áthaladtunk Zsobokon, 
Sárvásáron, Bánffyhunyadon, itt 
pedig letérve az E60-as főútról, 

Nagykalota (Călata) felé folytattuk 
utunkat, ahol a Doda Pilii – Ponor 
Ék – Pádis irányjelző táblánál jobbra 
tértünk. Miközben Kalotabökényen 
(Buteni) és Meregyón (Mărgău) ke-
resztül kanyargott az utunk, a tá-
volban feltűnt előttünk az 1836 m 
magas Vlegyásza (Vigyázó/Kalota-
havas). Ezután Kőrizstetőn (Scrind-
Frăsinet) haladtunk keresztül, majd 
Havasrekettye (Răchiţele) követke-
zett, ahonnan meredeken kígyózó, 
néhol keskeny aszfaltúton jutottunk 
el az Ér-patak völgyén keresztül Doda 
Piliire, majd Ponor Ékre. Átkelve a 
Meleg-Szamos hídján, hamarosan vé-
get ér a település, Kolozs megyéből 
Bihar megyébe átlépve pedig az asz-
faltútnak is vége szakad. Továbbha-
ladtunk a Pádis felé vezető, nagyon 
rossz minőségű, kátyús úton, majd 1 
km után buszunk letért jobbra a Me-
leg-Szamos völgyébe, jobb minőségű 
makadámútra. Kevesebb mint 2 km 
után megérkeztünk túránk kiinduló-
pontjához, ahonnan gyalog folytattuk 
utunkat. 

Átbújtunk a sorompó alatt, átkel-
tünk a Meleg-Szamos hídján, majd 
balra térve a sárga jelzésű, Szamos-
bazár felé vezető úton haladtunk kb. 
fél kilométert, amíg útelágazáshoz 
nem értünk. Itt a sárga jelzésről jobb-

ra leválik a kék kereszt jelzés, ame-
lyik az Alunu Mic völgyében halad 
az Oncsásza-rét irányába, mi ezt az 
irányt választottuk. Erdei utunkat 
kétoldalt magas fenyők szegélyez-
ték, így kellemes árnyékban folytat-
tuk túránkat, egyelőre szinten halad-
va. Másfél kilométer után rövid kité-
rőként felmászhattunk az Alunului-
barlanghoz, ha pedig hajt a kíván-
csiság, néhány méternyit be is eresz-
kedhetünk és fejlámpával körül-
nézhetünk. Ezután folytattuk utun-
kat további másfél kilométert megté-
ve, kevesebb mint 100 m szintemel-
kedéssel, majd átkeltünk az Alunu 
Mic-patakon, amit túránk első na-
gyobb mászása követett. Nagyjából 
1 km alatt 240 m-t emelkedtünk, ha-
ladásunkat pedig nagyban nehezí-
tették (vagy épp izgalmasabbá tet-
ték) a turistaútra kidőlt fák. Az aka-
dálypályán néhol átmászással, rosz-

szabb esetben kúszással jutottunk 
át, de az élmény mindkét esetben ga-
rantált. Miután mindannyian sikere-
sen teljesítettük a túra legnehezebb 
szakaszát, felszusszanhattunk, hi-
szen innen már csak ereszkedés kö-
vetkezett. Nagyjából 600 m távon 85 
m-t ereszkedtünk, majd szempillan-
tás alatt kiértünk az Oncsásza-rétre, 
ahonnan már láthattuk túránk cél-
pontját, a Tolvajkőt, ettől balra pedig 
a Sík-havas is feltűnt előttünk. Mese-
beli világban érezhettük magunkat a 
hosszan elterülő réten, amelyet kö-
rös-körül fenyőerdő szegélyez. 

Toronyiránt haladtunk, egyene-
sen szemünk előtt tartva a Tolvajkő 
szikláit, majd kevesebb, mint 400 m 
után enyhén balra térve követtük az 
erdő szélét. Nagyjából 400 m után a 
kék kereszt jelzésű utunkba belefu-
tott a Varasó menedékház irányából 
érkező sárga sáv jelzés, innen ezen 
folytattuk utunkat, jobbra térve. Ele-
inte kis időre ismét betértünk a fák 
közé, majd az erdő szélén próbáltuk 
tartani a helyes irányt. Mivel a jelzés 
nagyon hiányos és kopott, teljes mér-
tékben a túravezetőnkre kellett ha-
gyatkoznunk, vigyázva, hogy le ne 
maradjunk a csoporttól. Utunk eny-
hén 100 m-t emelkedett a következő 1 
km-es szakaszon, amelyen nagyjából 

A jubileumi EKE Vándortábor megszervezését idén a kolozsvári EKE vál-
lalta fel, a szervezők pedig színes túrakínálattal készülnek a résztvevők 
számára. A 25 túraajánlat között találunk gyerektúrákat, kerékpáros tú-
rákat, lovas túrát, barlanglátogatást, könnyebb-nehezebb gyalogtúrákat, 
így mindenki megtalálhatja a számára legmegfelelőbb programot augusz-
tus 1–6. között Sztánán. A teljes túralistát és a túrák részletes leírását az 
ekevandortabor.ro oldalon lehet megtekinteni, a regisztrációval és rész-
vétellel kapcsolatos fontos információkról pedig szintén itt lehet olvasni. 
Amíg a regisztráció beindul (már csak néhány napot kell várni), mindenki 
kiválaszthatja azt a három túrát, amelyeken szeretne részt venni a három 
túranapon. Ez alkalommal az egyik leglátványosabb túra leírását közöljük, 
amelyet május 21-én jártunk le.

KISMIHÁLY BOGLÁRKA

 Július 1. (szombat): Kirándulás a Patai sóstó-
hoz (15-16 km), fürdési lehetőséggel. Találkozás 
az IRA-nál 9 órakor. Visszaindulás Patáról 15.05 
órakor az M45-ös autóbusszal. Szervező: Csorba 
Anna. ♦ Hója-gerinc a Bongár-forrásokig (15 km, 
300 m szintkülönbség). Találkozás a rádióstúdi-
ónál 9.30 órakor. Szervező: Kiss János. Bejelent-
kezni telefonon.
 Július 5. (szerda): Hagyományos séta a Páter-
gerincen (7 km). Találkozás 10 órakor a monosto-
ri végállomáson. Szervező: Szabó János. 
 Július 8. (szombat): Kirándulás a szászfenesi 
erdőbe (12 km). Találkozás 9 órakor az M21-es 
autóbusz Bucium utcai megállójában (az M21-es 
9.15 órakor indul). Szervező: Pál Gyöngyi. ♦ Vas-
vári Pál Kerékpáros Emléktúra. Indulás reggel 
8.30-kor a volt Billa (jelenleg Supeco) parkoló-
jából. Utazás vissza Bánffyhunyadról a 16.55-
kor induló vonattal. Bejelentkezés előzetesen a 
Facebook-eseménynél megosztott online űrlap 
kitöltése által, vagy telefonon. Szervező: Szőke 
Enikő. (Megj.: Bár a vándortáborral járó szerve-
zési teendők miatt idén nem tudjuk bevállalni 
a Vasvári-teljesítménytúra hivatalos megszerve-
zését, egy csapat lelkes kerékpáros saját kezde-
ményezésre le fogja tekerni a közel 100 km-es 
távot.).
 Július 12. (szerda): Hagyományos séta az Ist-
ván-forráshoz (9 km). Találkozás 10 órakor a mo-
nostori végállomáson. Szervező: Szabó János.
 Július 13–15. (csütörtök–szombat): Takarítás 
Csucsán az EKE kulcsosházában. Bejelentkezni 
telefonon július 10-ig. Szervező: Kiss János.
 Július 19. (szerda): Hagyományos séta a Cér-
na-forráshoz (8 km). Találkozás 10 órakor a mo-
nostori végállomáson. Szervező: Szabó János.
 Július 22. (szombat): Autóbuszos kirándulás 
Nagykárolyba, a Károlyi-kastélyba, ahol megnéz-
zük az Impresszionista grafika című időszakos 
kiállítást, majd az állandó kiállításokat is. Dél-
után fürdés Nagykárolyban. Indulás: 7 órakor a 
Fliptől. Szervező: Kovács Zsuzsa. További részle-
tek hamarosan a honlapon.
 Július 26. (szerda): Hagyományos séta a Rej-
tett-forráshoz (7 km). Találkozás 10 órakor a mo-
nostori végállomáson. Szervező: Szabó János.
 Július 29–30. (szombat–vasárnap): Kétnapos 
kirándulás a Szászsebeshez közeli Veres-mart-
hoz / Vörös-szakadékhoz (Râpa Roşie). Ez alka-
lommal nem szervezünk buszos szállítást, sem 
közös szállásfoglalást, ezért mindenki saját igé-
nye és lehetősége szerint oldhatja meg az utazást 
és a szállást. Érdeklődni telefonon a szervezőnél 
vagy az egyesület Facebook-oldalán (EKE – Ko-
lozsvár1891). Szervező Szima Márton. Az ese-
ményt érdeklődés hiányában májusról júliusra 
halasztottuk.

 Augusztus 1–6. (kedd–vasárnap): 30. EKE 
Vándortábor Sztánán. Fontos információk és 
részletes túraleírások a tábor weboldalán (www.
ekevandortabor.ro), illetve Facebook-oldalán 
(www.facebook.com/EKEvandortabor). Regiszt-
ráció hamarosan a https://reg.ekevandortabor.ro/ 
oldalon.
 Augusztus 12–14. (szombat–hétfő): 
Bunyaszekszárdi emlékkörtúrák (50–75 km). 
Szombaton és hétfőn kerékpártúrák a környéken, 
vasárnap részvétel a valamikori Bunyaszekszárd 
faluban szervezett megemlékezésen. Szállás 
panzióban, kétágyas szobákban, étkezés ugyan-
ott, vagy tetszés szerint. További részletek a 
Facebook-eseménynél. Szervező: Szima Márton.

Keddtől péntekig előzetes telefonos egyeztetés 
alapján (Kolozsvár, Magyar/21 Decembrie 1989 
utca 116., az udvarban a bal oldali épület). Iroda-
vezető: Kismihály Boglárka (0771-535848). Pénz-
tár: az ügyfélszolgálati irodában. További napra-
kész információk a honlapon (ekekolozsvar.ro) 
vagy az egyesület Facebook-oldalán (EKE – Ko-
lozsvár1891)

Csorba Anna 0740-407652
Kiss János 0364-807639
Kovács D. Zsuzsa 0747-070790
Pál Gyöngyi 0742-373546
Szabó János 0757-220682
Szima Márton 0766-703575
Szőke Enikő 0741-509852
Elnök: Kovács D. Zsuzsa 0747-070790
Irodavezető: Kismihály Boglárka 0771-535848

Júliusi bakancslista

Augusztusi előzetes

Ügyfélszolgálat

Túravezetők, szervezők elérhetőségei

egyenesen kellett haladnunk, majd az 
erdő szélét érintve be kellett térnünk 
balra, a fenyők közé. Miközben pró-
báltuk megtalálni a keskeny, nehezen 
látható csapást, a fákon helyenként 
ismét feltűnt a sárga sáv jelzés, mu-
tatva az irányt. Kiérve a nyílt terepre, 
borókásban emelkedtünk tovább az 
egyre meredekebb hegyoldalon, köz-
ben a fáradtságot az előttünk kinyíló 
táj látványával próbáltuk enyhíteni. 
Már csak néhány méter és megpillan-
tottuk tőlünk balra a Tolvajkő (1608 
m) látványos sziklaalakzatát, amely 
a tavaszi krókuszvirágzás idején még 
impozánsabb. Közelebb érve a szikla-
tömbhöz, turisztikai útvonaljelző táb-
lák mutatták az utat a Vlegyásza és a 
Varasó menedékházhoz, valamint 
Pádis felé. Eddig 7,6 km-t tettünk meg 
a 19-ből, a nehezén már túl voltunk. 

Következhetett a jól megérdemelt 
pihenő, közben néhány fős csopor-
tokban felmászhattunk a Tolvajkő na-
gyobb sziklatömbjére megcsodálni a 
gyönyörű panorámát. Alattunk hosz-
szan terült el az Oncsásza-rét, tőlünk 
jobbra a Horgas-havast láthattuk, majd 
elindítva tekintetünket balra, a távol-
ban feltűnt a Rozsda-szakadék, majd-
nem szemben pedig a Nagy-Bihar 
(1849 m), az Erdélyi-szigethegység leg-
nagyobbja. Tőle kissé balra a Pádisi-
fennsíkot láthattuk, fölé emelkedve 
pedig a Mócok templomát pillanthat-
tuk meg. Majd hátrafordulva tekinte-
tünkkel pásztáztuk végig a tájat: tő-
lünk kissé balra, a közelben láthattuk 
a Sík-havas (1759 m) platóját, amelyet 
tavasszal többhektárnyi krókuszmező 
borít, velünk szemben, kissé távolabb 
a Bocsásza (1792 m) büszkélkedett jel-
legzetes kettős csúcsával, kissé jobb-
ra, északkeleti irányban pedig feltűnt 
a Vlegyásza (1836 m), tetején a meteo-
rológiai állomással. 

Miután elfogyasztottuk uzson-
nánkat és kigyönyörködtük magun-
kat, a kék sáv jelzésen folytattuk 
utunkat, a gerincen haladva a Mikó-
havas irányába. Nyílt terepen gyalo-
goltunk nagyjából másfél kilomé-
tert, amikor elhaladtunk egy név 
nélküli csúcs mellett, amelyen óriás 
kereszt hívja fel magára a figyelmet. 
Kevesebb mint 400 m után a maka-
dámútról le kellett térnünk jobbra, 
itt régi kőfal maradványaira figyel-
hettünk fel. Nagyjából fél kilométer 
után útelágazáshoz értünk, a bal ol-
dali utat választottuk, majd 700 m 
után, tőlünk jobbra megpillantottuk 
a Mikó-havast (1640 m), amelyre kis 
kitérőt lehet tenni, ám különösebb 
kilátásban nem lesz részünk. Nagy-
jából 800 m után, egy tanyasi ház-
nál letértünk a Vlegyásza irányába 
haladó kék sáv jelzésről, és jelzés 
nélküli úton haladtunk tovább. Ke-
vesebb mint 1 km után elhaladtunk 
a Néma-havas (1589 m) mellett, 
amelyre rövid kitérőt tehetünk, 
amennyiben időnk engedi, majd 
folytattuk utunkat és közel fél kilo-
méter után letértünk a gerincútról, 
megkezdve fokozatos ereszkedésün-
ket eleinte nyílt terepen, majd erdő-
ben. 1,2 km után elágazáshoz ér-
tünk, ahol a jobb oldali utat válasz-
tottuk, amelyik az Égett-völgybe 
(Valea Arsă) vezet, majd fák árnyé-
kában hűsölve ereszkedtünk nagy-
jából 900 m-en keresztül, amíg fel 
nem tűnt előttünk az Égett-kő 
(Piatra Arsă) robusztus mészkőfala-
ival. Innen már csak 350 m-t kellett 
megtennünk, és utunk belefutott az 
Égett-völgyben haladó széles maka-
dámútba. A hátralevő 3,5 km-es sza-
kaszon további 300 m szintet eresz-
kedtünk még szinte észrevétlenül, 
majd megérkeztünk a havasrekettyei 
Stanciu-tisztásra, ahol kis bódéknál 
csillapíthattuk szomjunkat. Busszal 
indultunk vissza Sztánára, az EKE 
Vándortábor helyszínére.

A Tolvajkő madártávlatból, drónfelvételen még látványosabb
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